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10 μυστικά που οι γάτες σας θα ήθελαν να ξέρετε
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1. Μόνο επειδή γουργουρίζω δεν σημαίνει ότι είμαι και χαρούμενη
Το γουργουρητό μπορεί να σημαίνει ευχαρίστηση, αλλά μπορεί να σημαίνει επίσης 
ότι η γάτα σας πονάει, είναι νευρική ή προσπαθεί να σας «πει» να την ταΐσετε. Η 
Kelly Morgan, κτηνίατρος και καθηγήτρια στο Κολλέγιο Κτηνιατρικής του Σικάγο, 
παρομοιάζει το γουργουρητό με το χαμόγελο. Οι άνθρωποι χαμογελούν όταν είναι 
ευτυχισμένοι, αλλά και όταν αισθάνονται άβολα ή θέλουν κάτι. Παρομοίως το 
γουργουρητό μπορεί να δείξει μια ποικιλία από εσωτερικές καταστάσεις.
2. Σου νιαουρίζω, άνθρωπε
Τα γατάκια νιαουρίζουν για να αποσπάσουν την προσοχή της μητέρας τους, αλλά 
οι ενήλικες γάτες σπάνια χρησιμοποιούν το νιαούρισμα για να επικοινωνήσουν με 
άλλες γάτες. Επομένως αν η γάτα σας νιαουρίζει, δώστε προσοχή, κάτι προσπαθεί 
να σας πει.
3. Είμαι καλύτερα μέσα

Οι γάτες είναι από τη φύση τους άγρια ζώα της υπαίθρου, αλλά με την εξημέρωση 
και την εκβιομηχάνιση, είναι πολύ πιο ασφαλείς σε εσωτερικούς χώρους. Όσοι τις 
φροντίζουν έχουν υποχρέωση να τις παρέχουν τη διέγερση που θα είχαν στην 
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ύπαιθρο, αλλά σε ένα ασφαλές περιβάλλον. Κάτι τέτοιο μπορεί να γίνει.

4. Δεν πεινάω τόσο πολύ όσο σου λέω
Οι γάτες είναι καταπληκτικές στο να παριστάνουν ότι είναι περισσότερο 
πεινασμένες από ότι πραγματικά είναι. Σύμφωνα με την Ένωση για την πρόληψη 
παχυσαρκίας στα κατοικίδια περισσότερο από 50 % των γατών στις Η.Π.Α είναι 
παχύσαρκες ή υπέρβαρες –αυτό σημαίνει πάνω από 47 εκατομμύρια χοντρές γάτες 
και δεν ταΐζονται μόνες τους. Παρόλο που οι υπέρβαρες γάτες γίνονται ο κανόνας, 
η παχυσαρκία των αιλουροειδών δεν είναι αστείο. Μπορεί να προκαλέσει διαβήτη, 
αρθρίτιδα, καρδιακό πρόβλημα, ακόμα και καρκίνο. Συμβουλευτείτε τον κτηνίατρό 
σας για τον προσδιορισμό της κατάλληλης ποσότητας τροφής για να ταΐζετε 
σωστά τη γάτα σας.
5. Τα δόντια μου χρειάζονται καθάρισμα
Η στοματική υγιεινή είναι για τη γάτα σας το ίδιο σημαντική όσο είναι και για 
εσάς. Θα πρέπει να καθαρίζετε τα δόντια της γάτας σας σε τακτική βάση. Ναι 
αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει να βουρτσίζετε τα δόντια της. Όχι δεν είναι αστείο, 
αλλά απαραίτητο και για την ακρίβεια θα σας γλιτώσει από πολλά χρήματα σε 
κτηνιάτρους σε βάθος χρόνου.
6. Σε κοιτάζω και βλέπω μια άχρηστη γάτα
Σύμφωνα με τον Dr. John Bradshaw, συγγραφέα του νέου βιβλίου «Cat Sense», οι 
γάτες βλέπουν τους ανθρώπους σαν μεγάλες άχρηστες γάτες και τους 
συμπεριφέρονται αναλόγως. Θέλουν να τους βοηθήσουν να φάνε και να κάνουν 
μπάνιο γιατί οι γατίσιες ικανότητες τους είναι φοβερά ανεπαρκείς. Επίσης τους 
αγαπούν και θέλουν να το δείξουν φέρνοντας τους νεκρά ζώα κάποιες φορές.

7. Χρειάζομαι κυρίως κρέας
Οι γάτες είναι σαρκοφάγα που σημαίνει ότι χρειάζονται κρέας στο καθημερινό 
τους διαιτολόγιο. Χρειάζονται περισσότερη πρωτεΐνη και λιγότερους 
υδατάνθρακες από ότι τα παμφάγα
8. Επειδή σου δείχνω την κοιλιά μου, δεν σημαίνει ότι θέλω να την 
χαϊδέψεις
κιόλας
Η πιο ευάλωτη περιοχή της γάτας είναι η μαλακή κοιλιά της. Όταν σας τη δείχνει, 
είναι ένα σημάδι ότι είναι ικανοποιημένη και νιώθει αρκετά ασφαλής ώστε να 
χαλαρώσει ενώ είστε παρόντες αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι μπορείτε και να της 
«ορμήσετε». Σεβαστείτε τις προσωπικές απαιτήσεις χώρου κάθε γάτας -
ποικίλλουν- και αν επιθυμείτε να της τρίψετε την κοιλιά προσεγγίστε την με 
προσοχή αλλιώς μπορεί να πέσετε θύμα μιας γρήγορης κίνησης της με το πόδι.
9. Δεν μου αρέσει απλά το ξύσιμο. Το χρειάζομαι
Οι γάτες ξύνουν για να απομακρύνουν τη νεκρή εξωτερική στοιβάδα από τα νύχια 
τους, για να οριοθετήσουν την περιοχή τους αφήνοντας ένα οπτικό σημάδι και 



άρωμα και για να τεντώσουν το σώμα τους. Ξύνουν όταν είναι ενθουσιασμένες 
όπως όταν γυρνάτε σπίτι από τη δουλειά, μετά από έναν υπνάκο, και για να 
διεκδικήσουν το χώρο τους. Αν δεν της παρέχετε μία εγκεκριμένη από εσάς 
διέξοδο για αυτήν τη φυσική και αναγκαία συμπεριφορά η γάτα σας θα βρει κάποιο 
άλλο μέρος για να εξασκήσει αυτήν την ενστικτώδη δράση πχ στον καναπέ σας. Αν 
η γάτα σας συνεχίζει να ξύνει τα έπιπλα ενώ της έχετε δώσει ένα σημείο για να το 
κάνει, τότε δοκιμάστε να μετακινήσετε το σημείο, παίξτε με τη γάτα σας πάνω σε 
αυτό και επαινέστε την όταν το κάνει σωστά.
10. Έχω ψυχεδελική σούπερ όραση
Οι γάτες έχουν πολύ ευαίσθητα μάτια που μπορούν να δουν πραγματικά το 
υπεριώδες φάσμα. Η εξαιρετική τους όραση, τους ανοίγει έναν άγριο κόσμο από 
αξιοθέατα και μοτίβα τα οποία οι άνθρωποι δεν μπορούν να δουν. Όπως για 
παράδειγμα ψυχεδελικές ρίγες στα φυτά και περίπλοκους χρωματισμούς στα 
φτερά. Αυτό ίσως εξηγεί και γιατί οι γάτες προσκολλώνται σε πράγματα τα οποία 
σε εμάς φαίνονται τελείως πεζά. Μπορούν επίσης να δουν τα σημάδια των ούρων 
που αφήνουν τα ζώα- έτσι ίσως είναι ευτύχημα που δεν μοιραζόμαστε αυτό το 
σούπερ θέαμα.
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